



Фестиваль школьных библиотек «БиблиОбраз»

лодёжи к чтению. Целью конкурса было выявление лучших региональных проектов по пропаганде чтения среди молодёжи.

Конкурс проводился без предварительного отбора участников и квалификационных требований с 1 мая по 3 сентября 2009 года в три этапа.

Жюри конкурса, в состав которого вошли представители Роспечати, Российского книжного союза, писатели, журналисты, специалисты книжного дела и пропагандисты чтения, рассмотрело около 130 заявок, присланных конкурсантами из 45 регионов России.

Наибольшее количество заявок поступило из Челябинской области. Высокую активность проявили Омская область и Приморский край. Во многих республиках и областях прошли предварительные региональные отборочные туры. Так, в Пензенской области в региональном туре приняли участие более 50 проектов. Также отборочные туры прошли в Ханты-Мансийском автономном округе и Республике Чувашия.

Большинство присланных на конкурс заявок проявили не только истинный интерес к проблемам чтения в молодёжной среде, но продемонстрировали новые методы и технологии для привлечения молодёжи к книге. Более подробный материал об этом конкурсе опубликован в № 9 нашего журнала за этот год.

С 24 по 27 сентября 2009 г. в

Калининграде в парке «Юность» прошел Фестиваль школьных библиотек «БиблиОбраз– 2009». Открыли «БиблиОбраз– 2009» Почётный председатель оргкомитета фестиваля Людмила Путина и Губернатор Калининградской области Георгий Боос. Фестиваль, проводившийся уже в четвёртый раз, был призван внести свою лепту в решение задачи поддержки и развития школьных библиотек, чтобы они, по словам Людмилы Путиной, «смогли стать площадкой, на которой найдут общий язык дети, родители и учителя».

В рамках фестиваля «БиблиОбраз– 2009» на 22 площадках прошло более 160 мероприятий: различные конкурсы, семинары, мастер-классы, тренинги, выставки, пленэр-студии, творческие мастерские, анимационные программы и кинопрограммы. Более восьми тысяч книг из своих домашних библиотек собрали жители города в рамках акции «Книге – новую жизнь». Эти книги пополнили фонды библиотек детских и социальных учреждений Калининградской области.

Для школьных библиотекарей и учителей были организованы встречи с писателями и поэтами из Москвы и Калининграда, различные семинары, мастер-классы, призванные внедрить в работу новые модели взаимодействия с читателями, учительскими коллективами и родителями, администрацией школы.

Ряд мероприятий провела Русская школьная библиотечная ассоциация. В первый день работы фестиваля состоялась презентация «Информационный портал школьных библиотек России – культурное online-пространство живой информации». Примечательно, что презентация открытия портала состоялась два года назад на II Международном фестивале «БиблиОбраз– 2007» в Москве. Представляя портал в Калининграде, Президент РШБА Татьяна Жукова отметила, что за два года он стал эффективным информационным ресурсом и коммуникацион-

ной площадкой для школьных библиотекарей России. Кроме того, РШБА было проведено мероприятие под названием «Школьная библиотека – отражение книжной Вселенной».

А главными действующими лицами мастер-класса по созданию рукописного журнала «Читайки – это мы!» были сами дети. Мастер-класс, поддержанный Роспечатью, проводила шеф-редактор детского журнала «Читайка» Анна Чебарь.

В сентябре – октябре 2009 г. в рамках Года молодёжи проходил форум «Чтение в молодёжной среде: инновационные технологии популяризации». Организатором проекта стала Автономная некоммерческая организация «Диалог культур» при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям и при участии Русской школьной библиотечной ассоциации, Русской ассоциации чтения, Российской государственной библиотеки для молодёжи, Российской государственной детской библиотеки, ведущих специалистов, исследователей и авторов молодёжных изданий из разных регионов России.

Форум представлял собой многоэтапное мероприятие по реализации проекта, цель которого – поиск и практическая апробация технологий популяризации чтения в молодёжной среде и формирование на их основе целостной постоянно действующей системы пропаганды чтения в стране.

Форум проводился в два этапа. Первый состоялся в рамках Московской международной книжной выставки-ярмарки 4 сентября 2009 г., вторым этапом реализации проекта стало выездное заседание в Рязанской областной юношеской библиотеке им. К.Г. Паустовского 15 октября 2009 г.

Целями форума явились общественное обсуждение места и роли печатной и электронной книги в популяризации чтения в молодёжной среде сегодня, определение путей совершенствования двух видов книги с использованием новейших